

ВОЈНИЧКЕ УСПОМЕНЕ

— (Један који није био војник) —
Мој прелазак преко Дунава и прво јахање

Са предстраже на Н. Н. 29 јула се приближавао заход када поручник нареди, да време два неоседлана коња ојима ћемо на Аду, коју је мелим одредом присаједи Србији, да обиђемо посаду. Ја сам у жавоту свега један пут јашно. То је било у Црној Гори када сам се пео на висину на којој је стари манастир Св. Василија Острошког. Ослањајући се на то „искуство“ нисам се противио овој наредби, рачунајући да ћу пак моћи испливати до Аде ма се натраг вратио вукући коња место ов мене.

Ујахао сам и дивно сам се сам себи како коњак подамном једва, а ја нико да — паднем. Поручник пасионерани јахач преко рупчага кроз кукурузе сада горе сада доле, а ја — јуначки за њим. Није се имало куд, а да сам нешто знао, да ћу оволико страха претрпети, да на суву путу сирхам врат, тешко би се олучио на ову за мене праву авантуру. Јахали смо више од пола часа и када стигосмо на обалу, ја сам био пун задовољства, јер не један пут нисам пао. Када смо враћао био сам још задовољнији, јер сам констатовао са себе једну пријатну новост, да сам остао извучени јахач. Јурили смо све галопом и уз и низ брдо, непрестано преко наших јаруга, а ја на голу, неоседлану коњу, држао сам се јуначки и заслужио похвалу и командара и команданта. Када оставим на страву моју нову науку па да пређем на Аду, са које је поносан командир Пера.

Прилазећи обали поручник, без обзира што су се голим оком лепо видели на противној страни, на даљини од највише 1000 метара, велики непријатељски ровови, запева „из свега гласа:

„Ој Србију мајко мила
Мораш бити царевина!“

Непријатељ је ову нашу свеопшту жељу лепо могао чути, као што је већ осетио, да смо пошла и да радимо на њеном остварењу, али је ћутао. То ћутање знак је његове душевне клонутости и моралне малаксалости, а ваши, морално велики, као што је велика и идеја која нас води, ту њихову слабост практично искоришћују.

Пеоан глас чули су и наши на Ади и ми смо могли лепо видети како се поредише главе и за мало помале гроз густо шипражје да је одмах убрзо за том тренутку викну једна од госпођа.

„А удри Србе брата, ево ти Швабо крушака из пушка!“ Са свих се страна добацивало на рачун Швабе кононада постојаше све већа и већа, из које се чуло стално брехтње пушка; у све то беше умешао и швапски рефлектор, на чији рачун иста го поћа дотури: „нај ти нас топом, тим чудом, које нам баш ништа не уди.“

Искуца и 2 часа на Војној Академији, топовска палба престаје, наши су брзо ућуткали Швабу, чу се још само по мало пушчана ватра: па како нам већ то свима постало досадно, што то да нема топова, повукосмо се у себе, да остатак ноћи проспавамо безбрижно, уз лепо осветлење, које нам Швабе слаше са својим рефлекторима.

Очекујте опет што ако нас Швабе не узнемири каквим рачуном зрном већ само са својим рефлекторима, а дотле будите велеливи.

Мајестру

и да остан веран Тројном Савету
Ша је кр. љ одговорно не зра се; а и је сваком пао уочи сасвим нагао од. тазах пуковника Клиса.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Државни Совет

Како сазнајемо Државни Савет отпочеће од сутра да ради. Као први радови којима ће се Савет позабавити биће разгледање молби за претез у поданств.

Плате државних чиновника

Данас у Београду има извештај број чиновника, који треба да брине плату на благајнама у унутрашности старих и нових граница: како је њима немогуће отићи тамо, било би потребно, да и они приме плату овде у Београду, као и остали државни чиновници.

Безбедност

Стање безбедности у вароши

је одлично и поред свег малог броја полицијских органа. Једино би се имала ставити приредба г. Управнику, да мало већу пажњу обрати на пошашање жандарма. Ми смо били очевадци неколико случ јева где су се жандарми пошашали горе но у арваутлуку.

Надамо се да ће се г. Управник постарага да ових немилых догађаја више не буде.

Враћају се

Велики број Београђана, који су првих дана напустили Бео-

град, враћају се натраг, својим кућама. Они немају реч да се најадају на све безг де и патње, којима су били изложени ван својих кућа.

Наша пошта

По наредби министра грађевина, од данас ће главна Београдска пошта примати и препоруку на пи. ма.

Ово се јавља Београдском грађанству ради знања.

Европска војна

Пашић и Чапрашиков

(НАШ СПЕЦ. ИЗВЕШТАЈ)

Ниш, 1 авг.

Бугарски посланик г. Чапрашиков посетио је јуче г. Пашића и са њиме је дуго конференисао.

Успео сам да сазнам да се разговор водио о мобилизацији бугарске војске. Г. Чапрашиков је уверавао г. Пашића, да су све вести о мобилизацији целокупне војске као и о каквим припремама према Србији измишљене и не одговарају правом стању ствари. Бугарска влада је наредила дедимичну мобилизацију и то с погледом на ситуацију у Европи.

Срби и Бугари

— Увоз хране из Бугарске —

Софија 31. јула

Бугарски листови доносе, да је наш пуномоћни министар и посланик г. Бошко Чолак Антић посетио Радославова председника владе и са њиме дуго конференисао о дозволи увоза хране из Бугарске

У владиним круговима су вољни да се Србији изде на сусрет.

Наши успеси

— На Вишеград —

Крагујевац, 31. јула

Наше се трупе успешно приближили Вишеграду. У нашим рукама налазе се висови: Опанак, Суха Гора и Бујак. Непријатељ је покушао да поврати Суху Гору и Бујак, али су му покушаји осујећени. При нападу на Суху Гору непријатељ, од 200 људи, има три мртва и 43 тешко рањена; док су наше трупе имале 1 рањеног.

— Дрина — Сава —

Крагујевац, 31. јула

На Дрини код Лознице и Самуровића Аде непријатељ чина јаче покушаје да пређе на нашу страну. До сад му то није испало за руком.

На Сави, код Шапца, Скеле, Обреновца и Београда непријатељ је дејствовао својом артиљеријом, којој је наша артиљерија одговарала с времена на време.

— Дунав —

Крагујевац, 31. јула

На Дунаву непријатељ је тукао слабије Смедерско и Дубравицу. Резултати гађања су непознати.

Јутрос је једно непријатељско јаче оделење прешло Дунав код Текија, али је убрзо придолом патролом уништено и бачено у Дунав.

Французи у Елзасу

— Напредовање француске војске —

Париз, 30. јула

Војска, која је заузела Милхаузем подељена је у два дела један део иде на ријанску долину, да заузме што важније позиције дуж обестране реке Рајне; други део, пак упутио се на Штресбург, главни град у Елзасу.

Према званичном вјештању, које је влада објавила стање француске војске је одлично, Ставовиштво у Елзасу Лорену одушевљено поздравља своју француску.

— Немци су свуда одбијени —

Париз, 31. јула

Покушај Немаца да истрајају Французе из Милуза, потпуно је пропао. Немци су свуда били одбијени. Французи држе Елзас, ослањајући се на јака утврђења на Белфор, њихов изврстан стрателгиски положај.

— Дивљаци —

Париз, 31. јула

Немци су бомбардовали тешком артиљеријом Пок-а-Лисен. Око стетину топовских метака пало је на варош, уништи неколико становника и разрушили више кућа.

Тврди се да Немци убијају рањенике.

Белгијанци

— У БРИСЛУ —

Петроград, 31. јула

На бриселској општини ленришају се: белгијска, француска и енглеска застава, француска, белгијска и енглеска војска састале су се и извршиле спајање. У једном сукобу сударили су се немачка и белгиска коњица, пошто је белгијска коњица била бројно слабија, она је се повукла, али сутрадан потпомогнута пешадијом одбила је непријатеља, наневши му велике губитке.

— ОКО ЛИЈЕЖА —

Петроград, 31. јула

Борбе око Лијежа продужује се. Немци очајно нападају утврђења, али бес успеха. На утврђења код Помпаре пуцано је на један немачки аероплан, који је летео изнад вароши.

— НЕМЦИ НУДЕ. —

Петроград, 31. јула.

Немачка је предложила Белгији, преко Холандије, да престане да ратује и обећава Белгији да ће поштовати интегритет њене територије. Краљ је одбио тај предлог с индигнацијом.

ЦРНОГОРЦИ

Будва је пала

Никшић, 31. јула

Наше трупе су синоћ на свечан начин ушле у варош Будву у Боки Катарској. Народ је одшћевљено дочекао своје ослобођење. Рад је веспост вљен.